



走进交警大队,小记者近距离接触122



小记者们在交警122指挥中心合影。

□文/图 半岛记者 耿莉 郑阳

2020年1月12日上午,平度市公安局交警大队迎来一批小客人,他们是来自半岛都市报平度新闻小火牛小记者团第二期的14名小记者。小记者们在交警邵伟的带领下,参观了交通事故办案区、122交警指挥中心,并在交警大队观看了交通事故宣传片。小记者们纷纷表示,一上午的交警大队之行,让他们学习了交通安全知识,增强了交通安全意识。

活动开始,邵警官首先带领小记者参观了处理日常交通事故的办案区,再往里走,经过一道安检门,进入到重大交通事故办案区,大家看到了不同的小房间,邵警官逐一介绍到各个房间的作用,“第一个房间是信息采集室,身高体重指纹等重要信息都是在这个房间中进行采集,那么第二间和第三间看起来差不多,大家先看看有什么区别?”“门上的字这字不一样”“里面的椅子也不一样”“第三间桌子椅子都是软的。”小记者们抢着回答。“第二间是询问室,是办理一般程序的案件或者询问证人的房间,第三个房间是讯问室对象大多是犯罪嫌疑人或者跟案件

有密切关系的人。”邵警官解释道。

接着,小记者们又跟随邵警官来到平度交警122指挥中心。“这里是我们全市及乡镇主要路口的交通监控录像,在这里可以看到每个路口的交通情况,遇到交通问题可以及时进行疏导,违反交通规则的车辆进行抓拍处罚。”听着邵警官的讲解,小记者们提出不少问题:“叔叔,您们都是怎样管理汽车的?”“不文明交通行为有什么危害?”“一个月会逮多少车辆?”邵警官耐心地向小记者一一做了解答。邵警官还告诉小记者,在遇到或者发现交通事故拨打122报警时,应该将时间、地点、人员受伤情况说清楚,如果发现肇事逃逸应记录车牌号、车型、车身颜色等重要信息。小记者们认真听讲、认真做笔记,生怕错过每一个细节。这也深深地感染了在场的交警工作人员,“看到孩子们这么认真,我们讲课都特别有劲儿!”邵警官说。

最后,小记者们观看了交通事故纪录片,让小记者在片中了解到交通事故给人们带来痛苦与危害,因为不遵守交通规则,导致家破人亡的一个个真实案例深深触动了每一位在座的小记者。

小记者作品展示

交通安全伴我行

开发区小学五年级5班 王栋 指导教师 郭永燕

同学们,请记住,交通安全很重要,交通常识要牢记,如果你要是在马路上看到有人不遵守交通安全,要马上提醒他,让他注意,不要因此而发生意外。

其实,交通事故时时刻刻都发生在我们身边,但我们身边的一些人却还是全然不顾,因此每年都会发生几十万起交通事故,会有几万人死亡,其中,因驾驶三轮车、农用车就有几千人死亡,但有些人还是以为是偶然,但偶然的后面是有必然的,所以我们不能无证驾驶、不能乘坐“三无”车辆、不能酒后驾驶等……

醉驾,在交通事故中是发生最多的,那怎么才能算醉驾呢?就是血液中的酒精含量在80mg以上。后果呢?一要付出法律成本,由公安机关交通管理部门把你约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,并追究刑事责任;二要付出健康、经济成本,人财两空!

还有,别以为你撞车、撞人之后,就可以一走了之,难道你没有发现吗?在道路的上方,还有一个摄像头,你的一举一动都在它的“眼睛”里,然后由它,传送到交通警察

大队指挥中心,也就是它的“大脑”,它每时每刻都在360度无死角地监控着你呢!

所以呢,我们要学法律、懂法律、守法律,世上没有后悔药,一旦触碰法律,你将受到法律的制裁,严重时,你会付出生命的代价,所以,我们一定要严格遵守法律。

珍爱生命,平安是福

开发区小学六年级12班 张世羽

生活中,同学们是否时刻注意交通安全呢?我们都知道,安全重于泰山。那为什么会有那么多的灾祸频频发生呢?今天就让我们小火牛小记者团带您一探究竟吧!

2020年1月12日上午八点半,平度市公安局交警大队门口,我们如约而至。首先,交警叔叔带我们来到了肇事科。一进大楼,琳琅满目的展牌,上写着一些车祸的案例,有超速导致的,有酒驾的,有追尾的……图片上的车辆四分五裂,有的直接被“团”成了“球”,这不禁让我们触目惊心,毛骨悚然。接着叔叔带我们来到他们办公的地方。室内摆满了桌椅,还有几位叔叔,正在忙碌地工作着。继续往前走,映入眼帘的是审问室。室内有两个“笼子”,叔叔告诉

我们,这是被审人等候审问和接受处置的地方。继而出现的是两个“孪生兄弟”——询问室和讯问室。正当我们疑惑不解时,交警叔叔为我们作了详细的解说。原来,询问室是询问一般事故和证人的,而讯问室则是审问严重事故的。

接着,叔叔又带我们来到了总指挥台,正有一个工作人员在接警。前方的大屏幕上显示着各地监控所监视到的图像。叔叔告诉我们,只在平度,每年的交通事故就高达两万起,死亡200多人,这个数字让我们目瞪口呆,原来交通事故发生的频率如此之高啊!

最后,叔叔给我们播放了一个视频,从中我们了解到一些经常发生的事故典型案例。视频中的人们刚刚还是满脸的灿烂,瞬间便血肉模糊……一个个鲜活的生命,一个个幸福的家庭,就这样转瞬即逝,惨不忍睹……

多一份谨慎,少一分危险。这不是口号,这更应该是人人都要自觉付诸的行动。

参观交警大队

平度经济开发区小学五年级 张悦祺 指导教师 车卫霞

发生交通事故时我们要做什么?当然要报告交警啦。那么交警总部叫什么名字呢?当然叫交警大队啦。正好,我们小记者这次的采访地就是交警大队。

进入交警大队首先映入眼帘的是一座蓝色的大楼,大楼上写着交警大队的名字,四周种满了各种灌木,看起来十分庄严。我们先参观了交通案件处理楼的办案室,它分为了几个小房间:刑事室、审问室、等候室等。审问室中的椅子上带了手脚活动限制器,可以让犯人动弹不得。交警叔叔向我们介绍了许多交通违法行为,如酒驾、随意停车、闯红灯……千万别小看它们,违规超车会导致两车相撞,追尾会让两车粉身碎骨,人的生命安全会受到严重的威胁。最可怕且可恨的就是酒驾了,不仅对自己及家人不负责任,还对他人及公共安全造成了巨大的安全隐患。

接下来我们又观看了几个可怕的交通事故视频:一辆农用车刹车失灵,死亡20多人,一辆拖拉机横冲直撞,死亡11人,最不要命的是一个人酒后骑摩托车,翻下了立交桥。

一次次惨绝人寰的事故,一场场血肉横飞的教训,一声声悲恸欲绝的呼喊,它们都在提示我们:珍爱生命,远离交通事故!

□文/图 半岛见习记者 郑阳

“火上摇啊摇,转一转,嘭!花开遍地……”吃爆米花的记忆,勾起了几代人的回忆。近日,记者在平度集市上寻找的民间老手艺人,一位55岁的爆米花赵安光大爷走进视野。从1994年起背着一台手摇式爆米花机在上班之余走街串巷爆米花,凭着这门手艺,赵大爷娶妻生子,如今儿子也大学毕业,在北京工作。这台黑得发亮的手摇式爆米花机还在他手里没有落下。

谈及赵大爷是怎么学到这门手艺的,赵大爷说:“也没有什么拜师学艺,就是看着别人有干的,自己也买了爆米花机回家研究,捣鼓时间长了就会了。”

制作传统爆米花,先烧旺炭火,在手摇式爆米花机里加入油后,赵安光开始摇动爆米花机,这样能让油能够均匀扩散到内缸。然后,赵安光再倒入玉米和糖,密封好盖子,架在煤炉上就开始匀速

老式爆米花,您还记得吗?

55岁的赵安光背着老技艺二十多年不离不弃

摇动。红色的火苗就在黑黑的爆米花机周围,围着、蹿着、跳着。旁边的地上铺上了一个自己制作的方形的铁簸箕,赵安光将一个铁皮桶改造成代替传统爆米花的布袋子的工具,赵安光说这样会方便消音,爆的声音不会那么大。

“怎么才知道火候够没够,一般看压力表,到了0.7-0.8就可以了。”赵安光介绍,爆一锅爆米花通常需要转一百多下,最后嘭一响,爆米花就出锅了,因而它还有个雅名——“百转一响”。

爆米花机到达所需压力后,玉米在爆米花机内的水分会被蒸发,淀粉被液

化。赵安光说,但在压强减小之前玉米是不会被炸开的。这时赵安光将加热的炉体离开炉火,并把爆米花机的口套入刚才准备好的竹篓里面,用一根钢棍将爆米花机盖打开。

“嘟……”随着一声提示的哨响。“嘭!”一声巨响,集市上似乎一下子热闹起来,随着爆米花机的打开,缓缓升腾起一片白烟,烟中夹杂着爆米花的焦糖香,弥漫在这热闹的集市上。

赵安光说:“我现在手艺还没有荒废,一直在坚持,这个手艺也还能带给我一点收益,爆一锅10元钱,每逢金沟子集、张戈庄集我都去赶集,补贴点家用,

这进了腊月门生意也都不错,十分钟左右一锅,一个集就能爆40~50锅。”



老手艺爆米花。